
Das Land Rheinland-Pfalz stellt zum 01.05.2023 beim Dienst-                        
leistungszentrum Ländlicher Raum Rheinhessen-Nahe-Hunsrück in Bad 
Kreuznach 
 

 eine/n Dipl.-Ing. (FH) bzw. Bachelor of Science 
der Fachrichtung Agrarwirtschaft, Agrarwissenschaften oder   

                    Landschaftsökologie 
 (m/w/d) 

 

in einem bis 31.12.2025 befristeten Beschäftigungsverhältnis in Vollzeit im Projekt 
„Modellvorhaben Kooperative Umsetzung der Agrarumwelt- und Klimamaßnahmen 
(MoKo AUKM)“ ein. 
Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen 
Dienst der Länder (TV-L) und die Entgeltzahlung erfolgt nach Entgeltgruppe 11 TV-L. 
 
Das Projekt startete im Jahr 2020 und wurde bis 31.12.2025 verlängert. In dem Modell-
vorhaben wird die Eignung eines kooperativen Ansatzes als Instrument für die zukünftige 
Ausgestaltung der AUKM in Rheinland-Pfalz untersucht. 
In der ersten Projektphase wurde in zwei Modellregionen ein Konzept für die gemein-
schaftliche Umsetzung von AUKM-Maßnahmen auf regionaler Ebene und in Kooperation 
mit landwirtschaftlichen Betrieben entwickelt. Diese Ansätze sollen im zweiten Projektab-
schnitt weiterentwickelt und weitere Aktivitäten, wie regional angepasste neue Biodiver-
sitätsmaßnahmen, Optimierung der Abläufe und des Austausches aller an der Koopera-
tion beteiligten Stellen initiiert und bearbeitet werden. Gleichzeitig befindet sich ein dazu 
passendes Verwaltungssystem mit allen dazugehörigen Prozessen im Aufbau. 
 
AUFGABEN 
 

 Koordination des „Modellvorhabens Kooperative Umsetzung der AUKM“ und 
Schnittstelle zwischen landwirtschaftlichen Betrieben, Dienstleistungszentrum 
Ländlicher Raum Rheinhessen-Nahe-Hunsrück, Ministerium für Wirtschaft, Ver-
kehr, Landwirtschaft und Weinbau sowie beteiligten Verwaltungen beim weiteren 
Aufbau des Konzeptes 

 Ansprechperson für landwirtschaftliche Unternehmer*innen und Berufsstand/Ver-
bände sowie für die Kooperation der Modellregion Donnersbergkreis 

 Abstimmung mit den landwirtschaftlichen Betrieben in der Modellregion 

 Unterstützung der Kooperationen bei der Umsetzung von Maßnahmen im Sinne 
einer Fachplanung. Basierend auf einer regionalen Fachplanung werden gemein-
schaftliche Maßnahmenkonzepte AUKM entwickelt und die Abstimmung der Maß-
nahmenumsetzung vor Ort begleitet werden. Die Erprobung neuer regionaler Maß-
nahmen kann unterstützt werden. 

 Konzepterstellung und Durchführung der Evaluierung des Modellprojektes sowie 
der Berichterstattung 

 Konzepterstellung für ein internes Kontroll- und Sanktionssystem im kooperativen 
Ansatz in Zusammenarbeit mit den Kooperationen 

 Mitarbeit bei der Prozessgestaltung zur Umsetzung der kooperativen Antrag-      
stellung über den digitalen e-Antrag in der Praxis 

 Öffentlichkeitsarbeit; Organisation und Durchführung von Info-Veranstaltungen 
und Erstellen von Info-Materialien für die Landwirtschaft und beteiligten Akteure 

 Mitarbeit und Austausch in Arbeitsgruppen auf Landes- und Bundesebene 



DAS BRINGEN SIE MIT 

 Abgeschlossenes Hochschulstudium (Bachelor of Science/Dipl.-Ing. (FH)) der 
Fachrichtung Agrarwirtschaft, Agrarwissenschaften oder Landschaftsökologie 

 Vorkenntnisse und möglichst praktische Erfahrung im Bereich der landwirtschaftli-
chen Produktionstechnik 

 Kenntnisse zu Verwaltungsabläufen wünschenswert 

 Wissen in den Bereichen abiotischer und biotischer Umwelt- und Naturschutz so-
wie Kenntnisse in den Agrarumwelt- und Klimamaßnahmen (AUKM) von Vorteil  

 Erfahrung in der Konzeption und Durchführung von Beratungsprojekten, Koopera-
tionen und Zusammenarbeit mit Verwaltungsbehörden 

 Sehr gute EDV-Kenntnisse sowie Erfahrung in der Arbeit mit GIS-Anwendungen 

 Fähigkeit, komplexe Sachverhalte und aufgabenübergreifende Zusammenhänge 
zu erfassen, zu strukturieren und konzeptionell selbstständig zu bearbeiten  

 Gute Kommunikations-, Organisations- und Teamfähigkeit 

 Führerschein Kl. B und Bereitschaft zu Dienstreisen 
 

 
DAS BIETEN WIR IHNEN 
 

 Flexible und mobile Arbeit | Flexible Arbeitszeiten und Teilzeitbeschäftigungsmo-
delle sowie die Möglichkeit zum Homeoffice 

 Familie und Beruf vereinbaren | Familienfreundliche Arbeitsbedingungen 
Weitere Informationen zum Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum Rheinhessen-Nahe 
Hunsrück finden Sie auch auf www.dlr-rnh.rlp.de 
 
 
WIR FREUEN UNS AUF IHRE BEWERBUNG 

Bitte senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen auf 
dem Postweg oder per E-Mail bis zum 11.04.2023 an: 
 
Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum 
Rheinhessen-Nahe-Hunsrück 
Rüdesheimer Str. 60-68 
55545 Bad Kreuznach  
 
oder  luisa.becker@dlr.rlp.de 
 
 
Ansprechpartnerin für personalrechtliche Fragen: 
Jörg Thommes (0671/820-612) – joerg.thommes@dlr.rlp.de  
Ansprechpartner für fachliche Fragen:  
Mattthias Gutzler (0671/820-454) – matthias.gutzler@dlr.rlp.de  
 
Weitere Informationen rund um Ihre Bewerbung 
Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiter*innen. Wir 
wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Altersgruppen, unabhängig 
von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hintergrund, der Religion oder se-
xuellen Identität. Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung, Befähigung und 
fachlicher Leistung vorrangig berücksichtigt, soweit nicht in der Person der anderen Be-
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werber*innen liegende Gründe von größerem rechtlichem Gewicht entgegenstehen. Er-
fahrungen, Kenntnisse und Fertigkeiten, die durch Familienarbeit oder ehrenamtliche Tä-
tigkeit erworben wurden, werden bei der Beurteilung der Qualifikation im Rahmen des § 
8 Abs. 1 des Landesgleichstellungsgesetzes berücksichtigt. Auf Wunsch wird die Mög-
lichkeit der Teilzeitbeschäftigung geprüft. 
 
Wir bitten Sie, Ihre Bewerbungsunterlagen nur als Kopien (ohne Mappen) einzureichen, 
da keine Rücksendung erfolgt.  
 
Mit Ihrer Bewerbung stimmen Sie der weiteren internen Verarbeitung und Speicherung 
Ihrer personenbezogenen Daten zu dienstlichen Zwecken gemäß der Europäischen Da-
tenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) und des Landesdatenschutzgesetzes zu. Aus-
führliche Informationen zum Umgang mit Ihren personenbezogenen Daten im Bewer-
bungsverfahren finden Sie auf unserer Internetseite unter dem Link: 
www.add.rlp.de/de/service/stellenausschreibungen/. 
 

 
 
 
 


